

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кали Кейта «Развитие политической коммуникации в ходе проведения президентских выборов 2013 года в Мали», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10. 01. 10. – журналистика

Актуальность диссертационной работы Кали Кейта состоит в экспликации проблемы свободы журналистского творчества в условиях перехода от авторитарных форм государственно управления к либерально-демократической системе отношений в обществе. Рынок не принес Африке процветания, но и тоталитарных правителей становится все меньше. Выборы в Мали, как подчеркивает автор, стали точкой отсчета на пути к цивилизованному открытому обществу. В Мали много партий, но там нет предсказуемости, заданности электоральной программы и подконтрольности элитам медийной повестки дня. В Мали журналистика не отличается высоким уровнем медиаконтента о выборах, не имеет достаточно финансов, но в этой стране, судя по весомым выводам автора рецензируемого труда, есть консенсус, согласие в том, что нельзя жалеть сил в деле борьбы за честные выборы. Республика Мали в 2013 году продемонстрировала всему миру результаты реальной борьбы кандидатов, опирающихся на непредвзятые газеты, на убеждение, что честное освещение выборов президента выгодно большинству избирателей. Президент был выбран после реальной и непредсказуемой борьбы партий, ни одна из которых не имеет значительного перевеса в административном и материальном отношении. В этом специфика ситуации и новизна поворота старой темы.

Изучение СМИ Мали в условиях многопартийности, как демонстрирует текст автореферата, отличается глубиной и опорой на строгие факты журналистской практики.

Отрадно, что в практической части работы использованы материалы личных интервью автора и его бесед с редакторами газет и журналистами ТВ. Эти свежие данные позволяют судить о широте кругозора автора и его

приверженности идеалам демократии, о его служении открытому обществу. Можно было бы сделать более широкие сравнения с ситуацией в США, европейских странах, но и то, что сделано красноречиво говорит об уровне политической аналитики в Мали и об уровне самой работы Кали Кейта. Автореферат отличает четкость стиля изложения, достаточное владение русским языком. Список трудов соответствует профилю темы. Кали Кейта, думается, достоин присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук. Данное исследование отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук и соответствует специальности 10. 01. 10. – журналистика.

Смеюха Виктория Вячеславовна
зав. кафедрой «Массовые
коммуникации и прикладная лингвистика»
доктор филологических наук
(10.01.10 –журналистика)



Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения»

Адрес: 344038, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д. 2,
телефоны: 8 (863) 272-65-56, +7 (929) 820-69-32,
e-mail: smeyha@yandex.ru

Подпись



УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник управления делами

ФГБОУ ВО РГУПС

« 01 » 03



Т.М. Канина